

習近平 中國經濟不會硬着陸

主要指標保持在合理區間 下行屬正常調整



國家主席習近平在倫敦金融城市政廳發表題為《共倡開放包容 共促和平發展》的重要演講。

綜合新華社、中新社報道，倫敦時間21日晚，習近平在倫敦市金融城市政廳發表題為《共倡開放包容 共促和平發展》的重要演講。他提到，中方期待英方繼續在對華各領域合作中做引領潮流、開放包容的典範，成為西方同中國合作的領跑者，以實際行動踐行「中國在西方世界的最強支持者」。在當天早些時候與英國首相卡梅倫共同出席在金融城市舉行的中英工商峰會時，習近平亦強調中國經濟運行將始終保持在合理區間，不會硬着陸。



習近平夫婦與安德魯王子及倫敦金融城市長夫人親切交談。

倫敦市金融城是世界主要金融中心之一。21日晚，倫敦金融城市長萊雅倫在金融城市政廳舉行隆重儀式和晚宴，歡迎習近平對英國進行國事訪問。習近平和彭麗媛抵達金融城時，受到安德魯王子、金融城市長萊雅倫夫婦的熱情迎接。樂隊奏響中國國歌，習近平檢閱儀仗隊。

未來5年進口商品 將逾10萬億美元

隨後，在歡快的迎賓曲中，習近平和彭麗媛步入宴會廳，參加宴會的700多名英國各界人士和外國駐英使節全體起立，鼓掌歡迎。金融城市長萊雅倫致歡迎辭，歡迎習近平到訪金融城。習近平在講話中提到，中國人民要的是更加美好的生活。當前，全中國人民正在為實現中華民族偉大復興的中國夢而奮鬥。我們確立了「兩個一百年」奮鬥目標，即到2020年實現國內生產總值和城鄉居民人均收入比2010年翻一番，全面建成小康社會；到本世紀中葉建成富強民主文明和諧的社會主義現代化國家。習近平說，中國是一個負責任大國，在國際金融危機期間我們同國際社會風雨同舟，為世界經濟復甦發揮了「穩定器」和「發動機」的作用。當前，中國經濟增長對全球經濟增長的貢獻率仍接近30%。我們正在加快推進新型工業化、信息化、城鎮化、農業現代化，發展資本市場，提高開放型經濟水平，中國的進口和出口、引進外資和對外投資將更加均衡。習近平續指，中國正在大力推進創新驅動發展戰略，李約瑟

在其巨著《中國科技史》中深入總結了中國古代科技發展的成就，中國要緊跟新的科技革命潮流，努力創造一流的科技成果。預計未來5年中國將進口超過10萬億美元的商品，對外投資規模將超過5,000億美元，還將有超過5億人次出境參觀訪問、旅遊購物。這對世界經濟發展無疑是重大利好。中國願同包括英國在內的國際社會一道，以實實在在的行動釋放出更多潛力，實現更好發展。

大門打開不會關 為世界做新貢獻

他在當天早些時候舉行的中英工商峰會上也提到，當前，中國經濟運行總體平穩，穩增長、促改革、調結構、惠民生、防風險都穩中有進，主要指標處於合理區間和預期目標之內。中國經濟確實存在一定下行壓力，存在一些結構性矛盾，這是中國經濟增長到一定階段、一定水平之後必然要經歷的正常調整。習近平說，我們將繼續推進穩增長、促改革、調結構、惠民生、防風險，促進經濟持續健康發展。中國已經是世界第二大經濟體，即使保持7%甚至再低一點的增長率，年增長量也將達到8,000多億美元。現在，中國需要的是提高經濟發展質量和效益，解決經濟發展中存在的平衡、不協調、不可持續問題，以於利於走得更穩更遠。習近平說，中國打開的大門不會關閉，我們正在努力構建開放型經濟新體制，將為推進世界開放型經濟體系做出新貢獻。

力促簽署中歐自貿協定 兩國發表聯合宣言

香港文匯報訊 據中新社報道，中英兩國22日在倫敦發表《中英關於構建面向21世紀全球全面戰略夥伴關係的聯合宣言》，文件指出雙方支持盡早完成一份雄心勃勃的、全面的自貿投資協定。雙方呼籲早日開展中歐自貿區聯合可行性研究，以實現第十七次中歐領導人會晤聯合聲明中確立的長期目標，即在條件成熟時簽訂深入的自貿協定。

望推動亞投行早日運作

中英雙方一致認為，作為今年高層交往高潮，中國國家主席習近平對英國國事訪問為中英關係提供了歷史性機遇。中英將共同致力於構建面向21世紀全球全面戰略夥伴關係。此訪開啟了持久、開放、共贏的中英關係「黃金時代」。

雙方期待亞投行早日投入運作，加入國際金融體系，並成為一個「精簡、正規、綠色」的機構，幫助亞洲地區應對基礎設施建設領域面臨的缺口。

中英雙方支持二十國集團(G20)作為國際經濟合作主要論壇發揮重要作用，將共同推動G20促進全球經濟增長，構建公平、包容、有序的國際金融體系。英方積極支持中國舉辦2016年G20峰會。雙方將加強在財政、稅收、金融、貿易、投資、發展、反腐敗等領域合作，包括以G20反腐敗工作組共同主席身份開展合作。

宣言指出，雙方將進一步密切高層往來，引領兩國關係發展，挖掘雙邊關係潛力，保持並加強

兩國總理年度會晤、經濟財金對話、高級別人文交流機制和戰略對話等機制。

雙方對圍繞彼此重大倡議，即中方「一帶一路」倡議和英方基礎設施升級投資計劃及「英格蘭北方經濟中心」開展合作抱有濃厚興趣，將在現有機制下就中英基礎設施聯盟進行進一步探討，願結合中歐共同投資基金和互聯互通平台探討相互對接方式，包括支持中方與歐洲投資銀行開展合作。

深化金融領域夥伴關係

對於國際產能合作，雙方願進一步加強這方面工作，並對開展三方合作持開放態度。雙方支持兩國企業將中方產能和裝備製造與英方專業知識結合起來，開展合作。

英方歡迎中方企業逐步參與英民用核能項目。雙方歡迎欣克利角核電站項目達成商業協議。雙方鼓勵兩國企業深入參與高鐵項目。

中英雙方一致認為，兩國金融合作在互利的基礎上取得了重要成果，雙方願深化在金融領域獨特的長期夥伴關係，使其在雙方合作中發揮表率作用。

在青年往來方面，中英將進一步便利留學和旅遊人員往來。雙方同意，以富有競爭力的價格提供多年、多次訪客簽證。

中英還同意建立高級別安全對話機制，就防擴散、打擊有組織犯罪、打擊網絡犯罪和非法移民等安全議題加強交流合作，不從事或者支持網絡竊取知識產權、貿易秘密或者商業機密以獲得競爭優勢。

國際輿論：中英務實合作展新篇

香港文匯報訊 中國國家主席習近平21日同英國首相卡梅倫舉行會談，雙方決定共同構建中英面向21世紀全球全面戰略夥伴關係，並共同見證金融、海關等合作文件簽署。據中新社報道，國際輿論熱議中英間經貿「大單」的簽署將促進中英務實合作進入新篇章。

核電協議具里程碑意義

路透社21日消息稱，習近平同卡梅倫在首相官邸商討價值數百億美元的協議，並簽署了具有里程碑意義的核電協議。這是中國對西方核能設施進行的首次大筆投資。英國計劃在未來10年更新約四分之一發電能力，中國投資給其帶來活力，也給中國帶來展示其核技術的機會。卡梅倫在會談中表示，希望習近平此行將帶動一波來自中國的投資熱潮。「我們的關係越強，就越有能力就其他問題進行必要和坦率的溝通。」卡梅倫說。

通過友誼合作解決分歧

英國《每日電訊報》評論稱，習近平的此次國事訪問應是中英「雙贏」。評論說，在中國國家元首首次訪問英國以來的10年間，中國已成為世界第二大經濟體，它的龐大市場為英國企業和服務供應商提供了巨大的機遇。中英之間的互惠和雙贏是至關重要的。而中英之間存在的問題最好通過友誼

和合作來解決。

美國《華爾街日報》稱，中國國家主席習近平與英國首相卡梅倫表示希望兩國加強經貿關係。在21日宣佈的一系列經貿協議中，最重要的協議是中國廣核集團將參股欣克利角核電站項目，並持有該項目約30%的股份。

德國《南德意志報》21日同樣關注了習近平訪英之行。報道稱，中國和歐洲對彼此而言是不可或缺的銷售和投資市場。在國際金融市場的監管、教育、文化和環境問題上，雙方已有千絲萬縷的聯繫。該報道同時指出，中英雙方在不少方面都存在分歧。

英對華親善識時務之舉

新加坡《聯合早報》22日發表題為《中英外交背後的國際大勢》的社論稱，作為首個在英國議會演講的中國元首，習近平形容中英已成為「你中有我、我中有你」的利益共同體；英女王在致國宴歡迎詞時表示，習近平的訪問將兩國關係推向新高度。英國主動深化與中國的關係，主要推手是希望成為下任首相的財政部長奧斯本。他認為英國經濟未來的機遇將是中國的發展，因此倡導中英關係開啟「黃金十年」。有聲音批評卡梅倫政府是在「討好」中國，但一些英國輿論指出，英國政府趁早鞏固與中國的合作關係，只不過是識時務之舉。

習近平23日行程

曼徹斯特大學

上午

- 由英國財相奧斯本陪同，參觀設在曼徹斯特大學的英國國家石墨烯研究所(national graphene institute)。曼徹斯特大學是國際石墨烯研究領域的佼佼者。石墨烯國家研究所已和諸多國際化公司建立合作。曼徹斯特大學希望與中國企業展開合作，將科研成果市場化。
- 隨後，習近平將與趕到曼城的首相卡梅倫一起參觀「城市足球集團」(the City Football Group)。這家集團旗下有好幾家球隊，並與遍佈歐、美、非、亞四大洲十餘個國家的青少年足球訓練機構有多項合作。

中午

- 卡梅倫首相陪同下出席曼徹斯特市長在市政廳舉行的午宴。

下午

- 習近平夫婦在卡梅倫首相陪同下前往曼徹斯特機場。女王的侍從長(Lord Chamberlain)代表女王與習近平話別。習近平夫婦隨後將啟程返回北京。

曼城市政廳

曼徹斯特機場

來源：中國網